scheda 1

Concorso per l'assunzione di personale

1. Valutazione della probabilita

_Criteri

E’_Unteggi

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parziaimente vincolato solo dalla lsgge = 3

£ parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regelamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = &

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effeiti diretti allesternc dell amministrazione di r[ferlmento'?

Ne, ha come destinatario finale un ufficio inferno = 2

S, I risultato del processo__é_: rivolto direttaments ad utenti esterni=5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Sitratta di un processoe complesso che comporta il coinvolgimento di pilr amministrazioni {esclusi i
corntrolli) in fasi successive per il conbegmmento del rlsultato?

No, il processo comvo[ge una sola PA =1

S, il progesso coinvolge pidl di tre amministrazienl = 3

81, il processe coinvolge pitl di cinque amministrazioni = §

punteggio assegnato|

|Criterio 4: valore economico

Qual & limpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta ['attribuzione di vantaggi & soggetti esterni, ma df non particolare rilleve ecenomico (es. borse
di studic) =

Qq_mpbrta l'affidamento di consideravoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto} = &

punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere fagglunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es
pluralita di affidamenti ¢idott)?

No =1

8i=5

punteggio 'assegnato

Criterié_é: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, cosiituisce un ef‘ﬂcace strumente di neutralizzazione = 1

Si, @ melto efflcace 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% =

SI, ma in minima parte = 4

_No‘ il rischio rimane indifferente = &

punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita




Concorso per l'assunzione di personale
2. Valutazione dell'impatto

| Criterio 1: Impatto organizzativo _

Rispetto al totale dzl personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente

a svolgere il processo (o Ia fase del processo di competenza della PA) nel'ambito dellz singola PA,

quale percentugle di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita i pid

servizi nelfambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi

coinvolti)

finoacircall 20%=1

fino a circa il 40% = 2 ~ }

fino a circa | 60% = 3

fino & girca io 80% = 4

fino a circa il 100% =5 ~

- o punteggio assegnato 1

|Griterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di

dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sonc state pronunciate sentenze di risarcimento del danno

nel confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1 . . ) _

Si=5 )
punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale “_ .

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giernali o riviste articali aventi ad oggetto il medesimo

evento o eventi analoghl? o

|Nan ne abbiamo memoria=1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3 -

Si, sulla stampa locale e nazionale =4 _ 1

Si sulla stampa, {ocale, nazionale ed internazionale = 5 o e
punteggio assegnato 1 n

EFiferio 4: impatto sull'immagine )

A quale livello pud coliecarsi il rischio dell'evente (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la

posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1 - ]

a livello df collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a fivello di dirigente d'ufficio generale = 4 o

a livello di capo dipartimentc/segretario generale = 6

N punteggic assegnafo 3
Valore stimato dell'impatto| - 1,50
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,75 .




" scheda 2

Concorso per la progressione di carriera del personale

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi

Criteric 1: discrezionalita

Il processo & discrazionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' pamalmente vincolate dalla legge e da atft amm:nlstrat|V| (regolamenti, direttive, cwcolan)

E' parziaimente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolate solo da attl amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = §

punteggio assegnato|

Cnterm 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti direttl all'esterno del’'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Sj, il risultato dsl procgsﬁsq__e rivolto direttamente ad utenti estg_'r:z_'_n'i'; 5

punteggio assegnato

Criteric 3: complessita del processo

8i tratta di un processo complesse che comporta il comvolgmento di pill amministrazioni (esclusu i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del rsultato?

|No, il processa coinvolge una sola PA =1

Sa il pracesso colnvolge pit: di tre amministrazioni = 3

S: il processo colhvolge plit dl einque amministrazioni = 5

:Brﬁ,ﬁteggio assegnato

Criterio 4! valore economico

Qual & l'iImpatto economice del préizesso?

Ha rilevanza escluswamente interna = 1

Comperta [ attnbuzmne di vantaggi a soggetf! esternl, ma di non particolare r|||evo economico (es. borse
|di studio) =

Comporta I'afﬂdamento di considersvoli vantaggl & soggettl esterni (es. appalie) = 5

punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operaz:om di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato {es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No—1

Si=

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di confrollo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il tischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efflcace

5i, per una percantuafe approssmatwa del 50% = 3 __ 7: N

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

) ) punteggto assegnato

Valore stimato della probabilita

2,00

0 = nessuna probabilits; 1 = improktabite; 2 = goco probabile; 3 = probabile; 4 = melto probabile; 5 = altamente probabile.




Concorso per la progressione di carriera del personale

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: i_rﬁpatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unité organizzativa semplice) competéﬁte«
a svolgere il processo (o [a fase del processo di competenza della PA) nell'ambito dslla singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel precesso? (Se il processo coinvolge l'attivita di pid
servizi nell'ambito della stessa PA occorre rifarire la percentuale al personale impiegato nef servizi
coinvalti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino acirca 1 60% =3

fino & circa lo 80% = 4

fing & circa il 100% = 5

punteggio assegnato 1 ]
Criterio 2: impatto economico .
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimente del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 I
Si=45 L L L
N punteggio assegnato} 1
Criterio 3: Impatto reputazionale B -
Nel ¢corso degii ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggatto il medesimo
evente o eventi analoghi? .
No =0 o ~
Nen ne asbiamo memoria = 1 ~ )
Si, sulla stampa locale =2
Si, sulla stampa nazionale = 3 )
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 )
Sl sulla stampa, locale, nazionale ed infernazienale = § B - B
. I punteggio assegnato O ]
Criterio 4: Impatto sull'immagine o -
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
& livello di addetio = 1
a livelle di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 o -
a livetlo di cape dipariimento/segretario generale = 5 B B
o punteggio assegnato 3 -
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,50




scheda 3

Selezione per ['affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

1 Valutazmne della probabilita

Criteri

Criterio 1: discrezionalitd

Punteggi

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vmcolato =1

E' parma!mente vincolato dalta a legge e da atti a_mminié&ativi {regolamentl, diretfive, circolari) =2

E' parzialments vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi {regolament;, direttive, cir_gg:>_|_§a"|j__)m= 4

E' altamente discrezionale = 5

_punteggio assegnato

Cnterlo 2: rilevanza esterna

II Il processo preduce effetti diretti all' esterno dellamministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Sl |I rlsultato del processo & rivolio dlrettamenté ad utenti esterni = 5

purjj:eggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo ccmplesso che compeorta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi!
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultaio?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

5i, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

8i, Il processo coinvolge pill di cingue amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Crlterlo 4 valore gconomico

Qual é I |mpatto economica del processo'?

- {Ha rilevanza esclusivamente Interna = 1

Comporta l'attnbuzmne di vantaggt a soggett; esterni, ma di nan particolare rilievo economico {es. borse
di studio} =

|Comporta Iafﬁdamento di considerevoll vantaggl a soggetti esterni (es appalto} =

puntegglo assegnato :

Criterio 5! frazionabilita del processo

li risultato finale de! processe pud essere raggiunte anche effettuando una pluralita di operazaom di entita|

economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato {es,
pluralitd di affidamenti ridotti}?

No =1

Si=

punteggio assegnato|

Cr:teno 6: controlli

Anche sulla base dell esperienza pregressa, (l tipo di controllo applicato sul processo B adeguato a
neufralizzare il rischio?

Si, costifuisce un efflcace strumento di neutralizzazions = 1

Si, & molto efflcace 2

S| peruna percentuale approsmmatwa del 50% =

Si, ma in minima parte =

No, il rischio rimane indifferente =5

punteggio assegnato

1

Valore stimato della probabilita

3.50

0 = nessuna prebabilita; 1 = improbabile; 2 = poce probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Selezione per I'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispette al totale del personale impiegato nal singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processe (¢ la fase del processo di competenza della PA} nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nal processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pil
servizi ngll'ambito della stessa PA ccoorre riferire la percentuale al personale impisgato nei servizi
coinvolti)

fino & circa il 20% =

fino & circa il 40% = 2

fino a circa il 60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 6

punteggic assegnato ) 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunclete sentenze della Corte dei Contl a carica di
dipendenti (dirigent! ¢ dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimanto del dannc
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato 1

1 — s
[Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati putsblicati su giornali ¢ riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abblamo memoria=1

Sl sulla stampa locale = 2

i, sulla stampa nazionale = 3

'S, sulla stampa locale & nazionale = 4

Sins_g_l_llargjgmpé. locale, nazionale ed internazionale = §

punteggio assegnato . 1

Criterio 4: impafto sull'immagine

A quale livelle pud collocarsi il rischio dell'evente (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/fil ruola che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazicne ¢ elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livelle di dirigente di ufficic non generale, ovvero posizione apicale o posizicne organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato : 3

Valore stimato dell'impatto; = 1,50

10 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto| 5,25




scheda 4

lavori, servizi, forniture

attivita/processo: affidamento mediante procedura aperta (o procedura r|stretta) di

1. Valutazione della probabilita .

- ) _ Griter Puntegy
Criterio 1: discrezionalita ]
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1 ] .
E' parzialmente vincolato dalla legge e da attl amministrativi {regolamenti, diretiive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 o
E' parzialmente vincolato solo da atli amministrativi (regolamenti, direttive, circolar]) = 4
E' altamente discrezionale = 5 -
punteggio assegnato M
Criterio 2: rilevanza esterna B
I processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento? I
No, ha come destinatario finale un ufficio internc = 2 ~
51, il risultato de! processo @ rivelto direttamente ad utenti esterni= 5 o
punteggio assegnato 5 _
Criterio 3: compiessuta del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il comvolglmento di pili amministrazioni {esclusii
|contralli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? ]
N, il processo coinvelge una sola PA = 1 N
Si, il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3 )
Si, il processo coinvolge pil di cingue ammmlstraziom > 5 L
L L puhteggio assegnato 1
Criterio 4: va!ore gconomico 7 i
Qual &l |mpatt0 economico del processo? ~
Ha rilevanza escluswamente interna = 1
’Comporta Pattribuzione di Vantaggl a soggettl esterni, ma di non particolare rilievo economico (es borse
di studio) = 3 ) :
@mporla Faffidamento di considerevoli va'ﬁ_taggi a soggetti esterni (es. appalto) = § I
| punteggio assegnato, 5
Criterio §: frazionabilita del processo ' B |
Il risuttato finale del processo pud essere ragglunto anche effettuando una pluralitd di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivaments, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No= )
Si=5 )
o ] _ punteggio assegnato| _ 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di centrollo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare Il rischio? ]
Si, costltmsce un efficace strumento di neutrallzzazmne =1 ]
5i, @ molto efficace = 2 )
5, per una percentuaie approssimativa del 50% = )
Si, ma in minima parte = 4 .
No, il rischio rimane indifferente = 5 .
' punteggio assegnato 1
Valore stlmato della probablllta 2,33

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Wﬁéi&a&éé&a‘i affidamento medianté_ﬁa&'ﬁé&j‘ﬂra éﬂb‘é'rfém(‘a"ﬁiﬁéedura ristretta) di
lavori, servizi, forniture

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo {o la fase del processo di competenza della PA) neli'ambito della singola PA,
quale percentuale di perscnale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvelge l'attivita di pil
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personeale implegato nel servizl
coinvolti)

fing a circa il 20% = 1

fine g circa il 40% = 2

fino g circa il 80% =3

fing & clrca 16 80% = 4

fino & circa il 100% = 5

punteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto econamico

Nel corso degli uitimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti ¢ dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No = 1

Si=5

punteggic assegnhato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corse degll ultimi anni sono stati pubblicati su glornall o riviste articoli avent! ad aggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Nen ne abbiamo memaoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Sisulla stampa, localg, nazicnale ed internazionale = 5

Criterio 4: impatto sulfimmagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livelio apicale, intermadio, basso), ovverc la
posiziona/il ruclo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto =1

a livello di collaboratore o funzionhario = 2

a livello di dirlgente di ufficio non generale, ovvero posizicne apicale o posizione crganizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficic generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale =5

punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = supsriore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,92




scheda 5

affidamento diretto in economia dell'esecuzione di lavori, servizi e forniture

1 Valutazione della probablllta

Crlterl o

Punteggi

Criterio 1: dlscrezmnallta -

Il processc @ dlscrezmnale'?

No, & dgl tutto vmcolato =1

E' parmalmente vmcotato dalla Iegge eda attl ammlnlstratlw (regalamenti, direttive, circelari) = 2

IE' parzraimente vmco[ato solo dal[a Iegge_ 3

IE" altamente discrezionale=5

punteggio assegnato

Criterio 2 rilevanza esterna

[l processo prédUce effatt] diretti allesterno dellamministrazione di riferimentc?

N, ha comé destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il rlsultaﬁ_o__del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pilt amministrazioni (esclusi i
controlll) in fasi successtve per il consegmmento del rlsultato?

No, il processp_cotnvolge una so{a PA

Si, il processo coinvoige pill di tre amministrazioni =3

Si, il processo coinvolge pib di cingue amministrazion| =

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processe?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esternl, ma di non particelare rilievo economico (gs. borse
di studio) =

Coméoha I'afﬁdamento d| conmderevoh vantaggl a soggeth esterm { (es. appa[to) 5

. puntegglo asseqnato

Criterio 5: frazionabilita del processo -

Il risultato finale del processo pud essere ragglunto anche effettuando una piurallta di operamom di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluraiita di affidamenti ridotti}?

No=1

8i=

A puntegglo assegnafo

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperIen-z-é'ﬁfé'gfessa, il tipo di controllo applicate sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischig?

Si, ‘costituisce un efficace strumento di neutraiizzazione = 1

8i, & melto efficace = 2

Si, per una percentuale appllé's'sim_ativa del 50% =3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

puntegglo assegnato

Valore stlmato della probablllta

2,83

0 = nessuna probabilita; 1 = im;ﬁrobabi[e; 2 = poco prokabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




affidamento diretto in economia dell'esecuzione di lavori, servizi e forniture

2. Valutazione dell'impatto

:C_:T"i_fé;;i_a-'l_: iﬁapatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singole servizio {unita organizzativa semplice) competente
a gvolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale perceniuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo colnvolge ['attivita di pid
servizi neli'ambito della stessa PA ocoorre riferire la percentuale al personale implegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa 11 60% = 3

fino a circa 1o 80% = 4

fino a olrca il 100% =5

punteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico df
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danng
nei confrenti della PA per la medesima tipolegia di evento o di tipclogie analoghe?

punteggio assegnato I 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No={

Non ne abbiamo memeria = 1

Si, sulla etampa lacale = 2

:8i, sulla stampa nazionale = 3

iSi, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = &

punteggio assegnato 1

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud cellocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedie, basse), ovvers la
nosizionefil ruolo che 'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratere o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di cape dipartimento/éegrétarib generale = 5

punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,50

0 = nessun Impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = seric; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto o 4,25




scheda 6

autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggl

Criterio 1: dlscrezmnallta

Il processo & dlscrezmnale?

No, & del tutto vincolato = 1 _

E' parzialmente vincolato dalla Iegge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 e

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regotamenti, d"‘wét't'l"\'.;é,j(_:i{gg[ari) =4
E' altamente discrezionale = §

: ) punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno dellamministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interne = 2

31, il risultata del processo & nvoEto direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnate

Criterio 3 Lomplesslta del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta it coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i
controlii} in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processa coinvolge una sola PA =1 _ o

8, if processo colnvolge pid di tre ammlmstrazlom =3

Si, il processo coinvelge pill di cingue ammlmstrazwm =5

punteggio assegnato

Crlteno 4: valore economlco

Qual & I:mpatto 8conomico _del pracesso?

Ha rllevanza escluswamenfé interna = 1

Comporta Iattrlbuzmne di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve ecenomico (es. borse
di studio) =
Comporta I‘affidamento di considerevoll vantaggi a soggett! esterni {es. appalto) = 5

pgnfjgg_;qj-io assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di oﬁ&e[z‘ié—ﬁ-i-?ii entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato {es.
pluralita di affidamenti ridetti)?

No =1

Si=

) puntegglo agsegnato

Criterio 6: controlli

‘Anche sulla base dell'esperienza pregressa, if tipe di controlle applicato sul processo & adaguato a
neutralizzare il rischio?

8], costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

B é moito efﬂcace 2

Sa per una percentuale approssimativa del 50% =3

18I, ma in minima parte = 4

No il rischio rimane mdlfferente 5

punteggio asseghato

Valore stimato della prebabilita

2,33

0 = nessuna probabilita; 1 = imprebabile; 2 = poco probakile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale Implegato nel singolo servizio (unité organizzativa semplice} compstenie
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellamkbito della singola PA,
guale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processc coinvalge I'attivita di pil
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al persenale impiegato nei servizi
ceinvolti)

fino a circa il 20% = 1§

fing a circa il 40% = 2

fing a circa il 60% = 3

fing a circa lo 80% = 4

finc acirca il 100% =5

punté:q-gi-iéiés_égé_’r_y_étp : 1 ]
Criterio 2: impatto economico ] 1 ]
Nel corso degii ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (diriganti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimente del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe? :
TN'O' R e e e |
Si=5% e
punteggio assegnato 1
Criterio 3! impatto reputazionale
Nef cerso degli ultiml anni sono stati pubklicati su giornall o riviste articoll aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi? .
Non ne abbiama memoria = 1 o
Si, sulla stampa locale = 2 o S
8i, sulla stampa nazicnale = 3 L ) -
8i, sulla stampa locale e nazionzle = 4 o R B
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 B e
‘ ... .. bunteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sull'immagine - ) *
A quale ivello pud collocarsi il rischio dell'evente (livello apicale, intermedio, basse), ovvero la
posizionafil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 o "7 o ﬁ T o
a livello di coliaboratore o funzionario = 2 D
a livello di dirigente di ufficlo non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 N
& livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serlo; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio




Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto. 2,92




scheda 7

autorizzazione paesaggistica

autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire in aree assoggettate ad

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Puhteggi

Criterie 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincclato dalla legge e da atti amministrativi (lf_egolaméunti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalie legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolament], direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Eriterio 2: rilevanza esterna

|1l processe produce effetti diretti all'esterno dellamministrazions i riferimento?

No, ha come destinataric finale un ufficlo interna = 2 )

|Si, il rsultate del processo & rivolto direttamente ad utenii esterni = 5

punteggio assegnato

Criterio 3; complessita del processo

Si tratta di un processe complesse che comparta il coinvoigimento di pitt amministrazioni (esclusi {
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultaie?

No, il processo coinvoige una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazion} = 3

Si, il processo coinvelge pilt di clngue amministrazioni = 5

punteggio asseghato

Criterio 4: valore economico

Qual & mpatto econemico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente Interna = 1

di studio) = 3

Comporta I'attribuzione ¢i vantaggi a soggétti esterni, ma di non particolare rilievo economiso (es. borse

Ep"mporta I'affidamento di considerevoil vantaggi a soggétti esterni (es, appalto) =5

L ) punteg_gio assegnato 5
Criterio 5: frazionabilita del processo _ ) |
tl risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una piuralitd di operazioni di entita
economica ridotta che, conslderate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidament] ridoiti)?
No =1 '
Si=5 .
o punteggio assegnato 1 o
Criterio 6; controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di cantrolio applicato sui processo & adeguato
neutralizzare il rischio? .
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazions = 7
Si, & molto efficace = 2 - ] _
fSi' per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, it rischio rimane indifferente = 5 ]
_ punteggio assegnato 1
Vaiore stimato della probabilita

2,83

0 = nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = pogo probabile; 3 = probabile; 4 = moito probabile; 5 = altamente probabile.




autorizzazione paesaggistica

autorizzazioni e concessioni; permesso di costruire in aree assoggettate ad

2. Valutazione dell'impatto

|Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singelo setvizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o !a fase del procasso di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di persongle & impiegata nel processo? {Se il processo coinvelge lattivita di pid
servizi nel'ambito della stessa PA occorre riferire a percentuale al perscnale implegato nei servizi
coinvolti)

\fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% =2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% = 5&

punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipelogia di evento o di tipologie analoghe?
No=f ” _
Si=5 _ _
. punteggio assegnato 1 ]
Eﬁerio 3: impatto reputazionale ) :
Nel corse degii ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventl analoghi? |
No=0 i
Non ne abbiamo memoria = 1 |
Si, sulla stampa locale = 2 B
Si, sulla stampa nazionale =3
S, sulia stampa locale & nazionale = 4
Si sulia stampa, locals, nazionale &d internazionale = § ] |
L punteggio assegnato 0
@terio 4: impatto sull'immagine _
A guale livello pud eollocarsi il rischio dell'evento {livello apicale, intermedio, basso), ovvere la
posizionafii ruclo che 'eventuale soggetto riveste nell'crganizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 ‘ ' '
|a livello di collaboratere o funzionaric = 2 ]
a livello di dirigante di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
2 livello di dirigente d'ufficio generale =4
& livello di capo dipartimenio/segretario generale = 5

punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = sario; 5 = superiore J

3. Valutazione complessiva del rischio

3,54

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




scheda 8

concessione ed erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili finanziari, nonché
attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi

C__ritério 1: discrezionalita

|l processo & discrezionale?

INo, & del tutto vincolate = 1

E' parzielmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parziaimente vincolato solo da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari} = 4

|E' altamente discrezicnale = §

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti dirett all'esterno dell'amministrazione di riferimanto?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

8i, il risultato del processo & rivolto direttaments ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta i coinvelgimento di pil amministrazien| (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del rigultato?

No, il processo coinvalge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pill di cingue amministrazioni = &

punteggio assegnato

|Criterio 4: valore economico

Qual & I'impatto ecenomico del processa?

Ha rilevanza esclusivamente interna = |

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti estérni, ma di non particotare rilieve economico {es. borse
di studio) = 3

[Cemporta I'affidamento di considerevoll vantaggi a soggetti esterni (es. appalta} =5

punteggic asségnato'

Criteria 6: frazionabilitd del processo )

Il risultato finale del processe pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesse risultato {es,
pluralita di affidamenti ridotti)?

No =

8/=5

punteggio assegnato|

Criterio 8: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di conirollo applicato sul processo &€ adeguato a
neutrafizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumen_t6 di neutralizzazions = 1

Si, & molto efficace = 2

|51, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si. ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferante = 5

punteggio assegnato

1

Valore stimato della probabilita

250

0 = nessuna probability; 1 = improbabile; 2 = poco probablle; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

-




attribuzione di vantaggi economici di qualungue genere

concessione ed erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili finanziari, nonché

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: tmpatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competenia
a svolgere il processo (0 la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito dslla singela PA,
quale percentuale di personzle & impiegata nel processo? (Se il processo colnvolge {'attivita di pil
servizi nell'ambito delia stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegate nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1{

fino a circa il 40% = 2

fino a circa i160% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fing a circa il 100% =5

punteggio assegnato
Criterio 2: impatto economico
Nel corse degii ultimi cinque anni seno state prenunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti ¢ dipendenti) defla PA o sono siate pronunciate sentenze dirisarcimento del danno
nei confronti della PA per fa medesima tipologia di evento o di tipologie analeghe?
No =1
Si=5
punteggio assegnato 1
{Critorlo 3: Impatto reputazionale )
Nel corso degli uitimi anni sono stati pubblicati su glornali o riviste articoli aventi ad oggette il medesimo
avento o event! analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memaoria = 1
|Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
S}, sulla stampa locale & nazionale = 4 ) o
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 R . o
. punteggio assegnato| A

Criterio 4: impafto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischic deil'evento (livello apicale, intermedio, basse), cvvero la
posizionefil ruole che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazions & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collahoratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa =3

a livello di dirigente d'ufficlo generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = &

Valore stimato deli'impatto

ﬁﬁ'hitégiéi(;é'sse-gllqtp-ri.r% o

0 = nessun impatte; 1 = marginale; 2 = mincre; 3 = soglia; 4 = serio; § = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio




Valutazione

complessiva del rischio =

probabilita x impattoT

— L




scheda 9

provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

LI

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi

Criterio 1: discrezionalitd

Il processo @ discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circoiari) = 2

|E' parziaimente vincolato sclo dalla legge =

[E' parzialmente vincolate solo da att] ammmlstranw (regolament], direttive, cir¢olari) = 4

|E' altamente discrezionale = §

punteggio assegnato

Crlteno 2: rilevanza esterna

i progesso produce effettl diretti all'esterno dell'amministrazions di riferimenta?

INo, ha come destinatario finale un ufficie internc = 2

S il risultato dal processe & rivolto direttamente ad utenti esterni =5

puntegglo assegnato

Crlterio 3: complessita del processo

|Sitratta di un processe complessc che comparta il coinvolgimento di pit amministrazioni {esclusi{
|controlll) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

8| il processo coinvolge pil di tre amministrazion! = 3

Sl 1i processo coinvolge pil di cingue amministrazioni =

punteggio assegnatq

Critetio 4: valore economico

|Qual & limpalta economico del prooesso’?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporia l'attnbuzlone di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economice (8s. borse
di studio) =

Comporta laﬁidamentc di considerevoli vantaggi a soggetii esterni (es. appalto) =

puntegglo assegnato

| Griterio &: frazionabilita del processo

W risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
econamica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
|pluralita di affidarnent! ridettl}?

No=1

8i=

punteggio assegnato

Crlterlo 8: controlli

'Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di cantrollo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio’?

i, costituisce un sfficace strumento di neutralizzazione = 1

51, & molto sfficace = 2

Si, per una parcentuale approssimativa del 50% = 3

Si, main minlma parte =4

[No, i rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

Valore stlmato delia probabilita

4,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = paca probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice} competenta
a svolgere il processo {o la fase del processo i competenza deila PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? {8e il processo colnvolge I'attivita di pil
servizi nall'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nej servizi
coinvaolti

fino a circa il 20% = 1

fino a girca il 40% = 2

fino a circa i 60% = 3

finc a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnato 2
Eterio 2: impatto economico
Nel corso degli uitimi cingue anni sono state pronunciate sentenza della Corte dei Conti a carico 4i
dipendenti (dirigentl o dipendenti) della PA o song state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipolegla di evento o di tipologie analoghe?
No=1 ' '
Si=8§ ,
punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale _ 7
Nel corse degli uitimi anni sono stati pubblicati su giomnalf o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
|evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
8i, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 i
Si sulla stampa, locale, nazienale ed intermazicnale = 5
punteggio assegnato 1
|Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale flivello pud cellocarsi il rischio del'evento {livelio apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizicne/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
'a livelio di addstto = 1 '
|a lvelle di collaboratore o funzionarlo = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvers posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 '
i@ livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
N punteggio assegnato}’ ) 3
Valore stimato dell'impatto 1,75

1

& nessun impatte; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

]




Valutazione complessiva del rischio = probabilitd x impatto 7,00




scheda 10

provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi |

Criterio 1: d

Il process_o_é. dlscrezlonale'?

No, & del tuttd vi

I3 parZIaImente vincolata da!la Iegge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parziaimente vincclato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato soEo da atti armnministrativi (regelament], direttive, circolari) = 4

E' altamente disctezionale =

punteggic assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di rifé?i?ﬁ_iér}tgzn_. o
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del prooesso & rivolto dirsttamente ad utenti esterni= 5

puntegg[o assegnato' e e

Crlterlo 3: complessita del processo

si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimenteo di pilt amministraziont (esclusi {
controlli} in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

i, il processa coinvolge pil di tre ammmlstrazlonl 3

8i, il processo coinvolge pilr di cinque arlj_rnln_|§_t[g2|on| =4

punteggio assegnato

i
ICriterio 4: valore economico

iQual & lmpatto economico del procés'sd?“ o

iHa rilevanza esclusivamente interna = 1

iComporta l'attribuzione di vantaggi a sogg_éttf 'éms;téﬁrni‘ ma di non particolare rilievo econcmico (es. borse
di studio) = 3

Comporta Iafﬂdamento di conslderevoli vantaggi a soggetti esterni {es. appalto)

) puhtegglo assegnato

Criterio 6: frazionabilita del processo

aconomica ridctta che, considerate complessivamente, alla fing assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effetfuande una pluralita d operazioni di entita|

No =1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6:' controlli

Anche suila base dell'esperienza pregressa, il tipe di contrelle applicato sul processo & adeguato a
neutrahzzare il rischio?

8i, costltmsce un efficace strumento di neutrahzzazmne =1

Si, & molte efflcace 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% ——
8i, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

Valore stlmato della probabilita

punteggio assegnato

3,83

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probablle; 4 = molto probabile; 5 = altamente prebabile.




provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo
Rispetto al totale del parsonale |mp|egato nel singolo servizio (Unita crganizzativa sempllce) competente
a svolgers il processo (o la fase del processe di compstenza della PA} nell'ambito della singola PA,
quale paercentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pid
servizi nellambitc della stessa PA occorre riferire la parcentuale al personale 'mpiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnato 2

Criterio 2: impatfto economico

Nel corse degli ultimi cinque anni sono state pronunclate sentenze della Corte dei Conh a carico di
dipendenti (dirigenti ¢ dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nel confronti della PA per la medesma tlpologm di evento o di tipologie ana\oghe'?
N’oi—1 T
Si=

punteggio assegnato| = 1

Criterio 3: impatto reputa2|onale

iNel gorso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o riviste articali aventi ad cggetto il medesimo
§evento o eventi analoghi?

No =

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sul a stampa locale = 2

S| sulta stampa hazionale = 3

S! sulta _stampa locale e nazionale = 4

Sisulla stampa locale, nazionale ed internazionale = 5

pﬂn_l;_eggio assegnato 1

Criterio 4: [mpatto sull‘lmmaglne

A quale livelle pud collocarsi if rischio dell'svento (lavello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionafil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazicne & elevata, media o bassa?

4 livello di addetto = 1
a livelio di collaboratore a funzicnario = 2

a fivello di dirigente di ufficio non generale, cvvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
{a livello di capo dipartimento/segretaric generale = §

punteggio assegnato - 3

Valore stimato dell’ lmpatto 175

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglla; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione c.o_mpl.e_ssiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 6,71




scheda 11

Gestione delle sanzioni per violazione CDS

1. Valutazione della probabilita

. Criteri i Punteggi
Criterlo 1: discrezionalita,
I processo & discrezichale?
Ne, & del tutto vincolato =1
E' parzialmente vincolate dalla legge e da atti amministrativi (regolamentl direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolate solo da atti amministrativi (regolamenti, dlrettive cirgo lari) =
E' altamente dlscrezmna[e 5 B e
punteggio assegnato 2
Criterio 2: rllevanza estema T
No, ha cq_: e destinatario finale un ufficio inferna = 2 o -
Si, il risultato del processo ¢ rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
L punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo )
Si tratta di un precesso complesso che comporta il eoinvelgimente di pil amministrazioni {esclusi i
centrolli) in fasi successive per il censeguimento del risultato? ~
No. [l processo coinvolge una sola PA =1 ]
Si, 1l processo coinvolge piQ di tre amministrazioni = 3 ) ]
i Si, 1l processo coinvolge pib di cingue amministrazioni = 5 o
punteggio assegnato 1.

Criterio 4: valore economico

‘Qual & {'impatte economice del processc?

Ha rilevanza esglusivamente interna = 1

Comporta ('attribuzione di vantaggi a soggett'i-gé"t-é"rhi','"r'ﬁ;&rngn particolare tiflevo econcmico (es, horse
di studio) = 3

Comporta I'sffidamento di cansiderevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

Valore stimato della probabilita

L punteggio assegnato 3
Criterio 5: frazionabilita del processo . :
[l risultate finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurane lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridott)?
No= 1 -
SL -
punteggic assegnato|" 1
Criterio 6: controfli
Anche sulla base dell esperlenza pregressa i tlpo  di controlio app!lcato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? - o
Si, cosiituisce un efficace strumento di neutralizzazione =1
Si, & mollo efficage =2
S, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 -
Si, ma in minima parte = 4
No, Il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato 1
217

0 = nessuna probabilitd; 1 = improbabite; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = aitamente prebabile.




Gestione delle sanzioni per viclazione CDS

2. Valutazione dell'impatto

Criteric 1: ‘i_pﬁ.étto organizzativo

a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
guale percentuale di personale & implegata nel processo? {Se il processo coinvolge 'attivita di pil
servizi nell'amblto della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

Rispetto al totale del personale impiegato nel singole servizio (unitd organizzativa semplics) competéﬁfé i

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

finoacirca il 60% = 3

fino a girca lo 80% = 4

fino acircail 100% = 5

~ punteggig_éésegnato 2
iCriterio 2: impatto economico i ~
i
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sone state pronunciate sentgnze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No =i e - - .
Sl = 57*#777. e -
o _punteggio assegnato 1
gfitefio 3: impatto reputazionale - o
Net corso degli uitimi anni sono stati pubblicatl su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo i
evento o eventi analoghi? )
No=0 . _.
Non ne ahbiamo memoria = 1
S, sulla stampa locale = 2 _
Si, sulla stampa nazionalg = 3 )
Si, sulla stampa locale & nazionale = 4 ~
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = & o
__punteggio asgsegnato 1

|

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicele, intermedio, basso), ovvero la
posiziong/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

|2 livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generzle, ovvero posizione apicale ¢ posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficic genarale = 4
a livelle di capo dipartimento/segretario generale = 5

Valore stimato dell'impatto

punteggio assegnato;

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione COi'nplessiva del rischi_o




Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

3,79




scheda 12

Accertamenti e verifiche dei tributi [ocali

1. Valutazione della probabilita

Criteri 'Pljnteggi B

Criterio 1: discrezionalita o
Il processo & discrezionale? - o

No, & del tutto vincolato = 1 o

E' parzialmente vincolate dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolatl) = 2 ‘ o
E' parzialmente vincolato sclo dalla [egge = 3 - ]
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4 -
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato| 4
Criterio 2: rilevanza esterna e T ——
Il processo produce effetti diretti al'esterna dell'amministrazione di riferimento? ' -
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 -
ISI, il risultato del processo € rivolto direttamente ad utenti esterni=5
L _ _bunteggio assegnato 5

‘Criterio 3: complessitadelprocesso o
Si fratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pid amministrazioni (esciusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risuliato?
No, il processo coinvelge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge pill di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pill di cingue amministrazioni = 5

punteggio assegnato| o 1

Criterio 4: valore economico
Qual & l'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comports l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta l'affidamento di considerevoll vantaggi a soggett] esterni (es. mancata sanzione) = &

punteggio assegnata 4

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralitd di operazioni di entitd
economica ridotta ¢he, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 8: controlli

Anche sulla hase deil'esperienza pregressa, Il {ipo di controlio applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? -
Si, costituisce un efficace strumento di 'nét;tféli.'zivé:;jpne =1 o
Si, & molto efficace = 2 o R
:8i, per una percentuale approssimativa del 50% =3

:Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnata 1

Valore stimato della probabilita 3,33

|

[0 = nessuna prebabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = malto prokabile; & = altamente probabile.

|
i
b e




Accertamenti e verifiche dei tributi locali

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: lmpatto organlzzatlvo

Rispetto al totale del personale impiegato nei singolo servlzm {unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel pracesso? (Se il processo coinvolge ['attivita di pid
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuate al personale impiegato nei servizi
coinvolti}

fmo a circa i! 20% = 1

fino a circa |I 40% =

fing a circa il 60% = 3

fin a circa lo 80% =

fmo acirca il 100% =

L punteggio assegnato 1
|Criterio 2: impatto economico ]
Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze defia Corte dei Contia carico di
dipendenti (dirigentl o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nel confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologle analoghe?
No = 1 T ) '
Si=5 .

punteggio assegnato M
Crlterlo 3 lmpatto reputazionale i
Nel corsc degli ultimi anni sono stati pubkficati su giornali o riviste articoli aventl ad oggetto il medesimo
avento o eventi analoghi? |
No =0 ]
Ngn ne abbiamo memona =1 i
Si, sulla stampa loca|e 2
51, sulla stampa nazionale = 3 ‘
Si, sulla stampa locale e nazicnale = 4 ‘ B
Si sulla stampa, locals, nazicnale ed internazionale = 5 N

punteggio assegnato EY
Crlterlo 4: impatto sull' immaglne _
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evente (livello apicale, intermedio, basso) oVVero Ia
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell organizzaziong @ elevata media o bassa?
thello di addetto = 1 |
a livello di coilaboratore o funzionario = 2 ] i
a livello di dirigante di ufficio non generale, ovvero posiziene apicale o posizione organizzativa = 3
|a livello di dirigente dufficio generale = 4 '
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 )

punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

L | 3. Valutazione complessiva del rischio




Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 417




scheda 13

Accertamenti con adesione dei tributi locali

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

[l processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalia legge =3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effelti diretti allesterno dellamministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

S, il risultato del processo & rivolto dirsttamente ad utent esterni;&

punteggio assegnato

Erjté;'i 0 3: complessita del processo o

Sitratta di un processo comglesso che comporta il coinvelgimento di pil amministrazioni (esclusi i '
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1 ]

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazion = 3

S, il progesso coinvolge piu di cingue amminisgrza_zibni =5

punteggio assegnato

Criterio 4. valore economico

Qual & lmpatto economico del procasso?

Ha rilevanza esclusivaments interna = 1

Comporta l'attribuzicne d! vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico =3

Comporta 'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. mancata sanziong) = §

punteggio assegnato

Criterio B: frazionabilita del processo

Il isultato finale del processo pud essere raggiunto anche effetiuando una pluralith di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurane lo stesso risuitato?

No =1

si=§

punteggio assegnato

Criterio 6 controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Sf, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 4

punteggio assegnato

2

Valore stimato deila probabilita

3,83

0 = nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = moltc probabile; 5 = altamente probabile.




| . . —— [

Accertamenti con adesione dei tributi locali

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

a svolgerg il processo (¢ la fase del processo di competenza della PA) nell'ambite della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? {Se il processo ceinvolge ['attivita di pill
se:vizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale implegato nei servizi
coinvolti)

Rispeito al totale def personale impiegato ne! singclo servizio (unita o‘;ganizzativa semplibe) competente |

fino & circa il 20% = 1

fino & circa il 40% = 2

finoacircail 60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economico i
Nel corso degli ultimi eingque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Contj a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sone state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie anafoghe?
No=1 _ .
Si=5 )
puntedgio assegnato] 1
Criterio 3: impato répdiazionale ) ) )
Nel corso degli ultimi anni sone stati pubblicati su gicrnali o riviste articoli aventi ad oggeito il medesimo
avento o eventi analoghi? ~
No =@ B _ _
Non ne abbiamo memoria = 1 _
Si, sulla stampa locale =2
Si, sulla stampa nazionale = 3 .
S, sulla stampa locale e nazionale = 4 o
Si sulla stampa, focale, nazionale ed internazionale = 5 o
punteggio assegnato 0
Criterio 4: ir_qpaijtto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evanto (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruclo che I'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 )
& livello di collaboratere o funzionaric = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale ¢ pogizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 _ o _ ]
a livello di capo dipartimento/segretaric generale = 5 -
) punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25

Q = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = gerio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio




Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




scheda 14

Accertamenti e controlli degli abusi edilizi

1. Valutazione della probabilita

Criteri ~ Punteggi
Criterio 1. discrezionalita
Il processo & discrezionale? _ o
No, & del tutto vincolato = 1 B
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolar) = 2
E"'bé’riziér[mente vincolato solo dalla legge = 3 o T T L
E' parzialmente vincolato solg da atti amministrativi (regolamenti, direttive, clrcolari) = 4 }
E' altamente discrezionale = &5
punteggio assegnato 3
Criterio 2: rilevanza esterna
li processo produce effetti diretti all'esiernc dell'amministrazione di riferimenta?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
i, il risultato del processo & rivolto diretiamente ad utenti esterni = §
punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compaerta il coinvolgimento di pitl amministrazioni {(esclusi i
controlli) in fasi successive per ii conseguimento del risultato? -
No, il processa coinvolge una sola PA =1 o o
Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3
5i, il processo coinvolge pll di cinque amministrazioni= 5 ]
punteggio assegnato 1
Criterlo 4: valore economico )
1Qual & l'mpatte ¢conomico del processo? B
iHa rilevanza esclusivamente interna = 1 )
%Comporta P'attribuzione di vantaggi a scggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggl a soggetti esterni (es. mancata sanziong) =5
~ punteggio assegnato 4
Criterio 5 frazionabilita del processo
ll risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di eperazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurane lo stesso risultato?
gi=6 ]
punteggio assegnato 1
Criterio 6: controlli o
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controlio applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? -
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazicne = 1
Si, & molto efficace=2
i, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5 i
R punteggio assegnato 3
Valore stimato della probabilita 2,83

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probablie; 4 = molto probabile; 6 = altamente probabile.




Accertamenti e controlli degli abusi edilizi

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo ;

Rispetto al totale de! personale impiegato nel singolo servizio {(unita erganizzativa semplice) competente |
a svolgere il processo (o la fase del processoc di competenza della PA) nellambite della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge ['attivita di pid
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impisgato nel servizi

coinvolti)

fing & circa il 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino & circa il 60% =3

fino a circa lo 80% =4
finc a circa il 100% = 6

punteggio assegnato 1 ]
1
Criterio 2: Impatto ecq'r-{c;_mico o N _
Nel corso degli ultimi cinque anni sone state pronunciate sentenze della Corfe dei Conti a carico di i
dipendenti {dirigent] o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
N e e : 7 - -
Si=5 o
B punteggio assegnato 1 j
Criterio 3: impatto reputazionale -
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoll aventi ad oggetto il medesimo !
evento o eventi analoghi? ) i
No=0 - ] w j
Non ne abbiamo memé'r'i'é_a__'_?__ 1 :
Si, sulla stampa locale =2 :
Si, sulla stampa nazionale=3 B .
S}, sulla stampa locale e nazionale = 4 ) o
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnatc 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento {livello apicale, intermedio, bassa), ovvero Ja
posizionafil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione ¢ elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

g livelio di collaboratere ¢ funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, cwvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generaie = 4

a livello di capo dipartjfnento/segretario generaie = 5

:punteggio assegnato

Valore stimato deli'impatto

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 6 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio




Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,83




scheda 15

autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire convenzionato

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi

Criterio 1: dlscrezmnallta ’

Il processo & dlscrezmnale?

No, & del tutto vmcolato =1

E' parzialmente vmco!ato dalia legge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, CErcoEarl) 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenh dlrettlve clrcolari) = 4

E' aitamente discrezionale = §

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effett] direttf all'esternc E{-éfl]-é'mmlnistrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio Intarne = 2

Si, [l risultate del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita _cj_g[i[‘)rocesso

Si tretta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pil amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? -

No, il processo coinvolge una sola PA =1

81, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni=3

St il processo coinvelge pill di cingue amministrazioni =5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & lmpatto economico del precesso?

Ha rilevanza esglusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni','vr{wa"&j'i h'a'ﬁm‘;‘ia'r't'ié-d]'éré__rilievo economico {es. borse
di studlo} =

|Comporta’ Iafﬂda'hwento di consideravoli vantaggi a soggetii esterni {es. appalto) =

puntegglo ‘assegnato

Criterio 5: frazionabilith del processo N

It risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una plurallta di ogerazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato {es.
pluralita di affidamenti ridotti}?

No=1

Si=56

punteggio assegnato|

Erritrerio 6: controlli

Anche sulla hase dell'esperienza pregressa, il tipo di controlle applicato sul processo & adeguate a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

i8i, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minjma parie = 4

Nao, il rischie rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

3,33

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire convenzionato

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza delia PA) nell'ambite della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se ll processo coinvolge I'attivita di pid
servizi nelilambito della stessa PA occorre rifetire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

finoa circa il 20% =1

fino a circa il 40% =2

fino a circa il GO% =3

fino a circa lo 0% = 4

fino a circa il 100% = 5

e punteggio assegnato 1
Griterio 2: Impatto economico -
Nel corso degli ultimi gingue anni seno state pronunclate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti {dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danne
nei confronti della PA per la medesima tipologla di evento ¢ di tipologie analeghe?
No=1 -
151=5

puntegygio assegnato 1
Crlteno 3: impatto reputazwna]e
Nel corso degli uitimi anni sono stati pubblicatl su giornall o riviste articoli avent! ad oggetto il medesimo
gvento ¢ eventi analoghi? R A
No=0 L . -
Non ne abbiamo memoria =1 _ .
Si, sulla stampaliocale =2 R
Si, sulla stampa nazionale =
S| sulla stampa locale ¢ nazaonale : 4 o L
SI sulla stampa, locale, nazmnale ed internazionale = & . L _
N punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sullimmagine o |
A quale livello pud coliocarsi it rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, bassa), ovvero la
posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o hassa?
alvello diadcetto=1 R |
ial lwello g collaboratore o funzionario = 2 N 3 |
a livelle di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizions apicale o posrzlone organizzativa = 3
a livelle di dirigente d' ufficio generale = 4 ' } i
:a livello di caps d|part|mento/segretarco generale =5 o o
n _ o punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatte 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = mincre; 3 = soglia; 4 = serio; § = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
417

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




